

Hat liter innivaló fogy koponyánként a kiskörúton

Egész héten marad még a kánikula

A hét vége óta tombol a kánikula. Aki teheti, a strandra, hűtött helyre menekül, aki pedig nem, az kénytelen izzadni.

Bár a sok napsütés mellett időnként megnövekszik a gomolyfelhőzet, és elszórtan akár zápor, zivatar is várható, marad a kánikula. A legalacsonyabb éjszakai 16–21, a legmagasabb nappali hőmérséklet ma várhatóan 29–34 fok között alakul. A következő napokban folytatódik az ilyen meleg, nyári idő, és csupán helyenként alakul ki frissítő zápor, zivatar. A délutáni hőmérséklet a legtöbb helyen továbbra is 30 fok fölött várható.

Aki teheti, légkondicionált helyiségben próbálja meg átvészelni a hőséget. De a legtöbben egyszerűen izzadnak az embertelen kánikulában. A Szeged belvárosában lévő Hatos Rétesben állandó a hőség, a helyiség éjszakára sem hűl le. *Marosi Zoltán* elmondta, a többéves tapasztalatok szerint legalább tíz fokkal van melegebb a sütőknél, mint kint Klauzál téren.

– Télen jól jön a meleg, ilyenkor azonban kellemetlen. Előfordul, hogy amikor nyáron munka után megyünk haza, fázunk kint az utcán – tette hozzá.

– Ez itt a szauna. Hozzá lehet szokni – jelentette ki *Kölczé Edit*, miközben a sütőből kivette a francia szelet alapját és a meggyes pitét. Miközben rólunk szakadt a víz, a fiatal nő szorgalmasan nyújtotta a rétest, majd ráhelyezte a túrós-epres, meggyes tölteléket. *Marosi Zoltán* szerint a forgalmon is meglátszik a hőség: minden ételből kevesebb fogy, az



A sütők közelében legalább tíz fokkal melegebb van a Hatos Rétesben

Fotó: Miskolczi Róbert

üditőből és a sörből viszont sokkal több, mint általában.

Kora délután a Belvárosban a beton csak úgy ontotta magából a forráságot.

– Muszáj bírni, kénytelenek vagyunk. Ha mégse, majd jön más helyettünk – mondta az egyik munkás az átépítés alatt álló Tisza Lajos körúton. – Hat liter folyadék fogy koponyánként. Azt isszuk, amit hozunk, üditőt, szódát, csapvizet – mesélte *Bandi Túrkevről*, miközben a vízvezetékcsöveket ásták ki a földből.

Simon Marianna, az Országos

FONTOS A BŐSÉGES FOLYADÉKPÓTLÁS

Az emberi test nagy százalékban vízből áll. Vízháztartásunkra különös gondot kell fordítani nyáron, hiszen az izzadás miatt sok folyadékot veszítünk. Az egyensúly felborulására különösen az idősek és a gyerekek érzékenyek, ezért nekik fokozottan oda kell figyelniük, hogy a megfelelő – 2 liter – mennyiségű vizet, vagy más folyadékot mindennap megigják. A folyadékhiány egyébként nemcsak az erőnlétet, hanem a koncentrációs képességet is csökkenti.

A nagy meleg másként is megviseli szervezetünket. Kitérnek az erek, ami vérnyomáscsökkenést eredményez. Ezért akinek egyébként is alacsony a vérnyomása, ilyenkor különösen figyelje szervezete jelzéseit, mert a gyenge szédelgést hamar követheti az ájulás.

Mentőszolgálat Csongrád Megyei Mentőszervezet vezető főorvosa elmondta, hétfőn az átlagosnál jóval több bejelentés érkezett hozzájuk.

– A hét eleji hőséget még az egészséges emberek is nehezen viselték. Legtöbben idős, szív- és érrendszeri megbetegedésben szenvedő, magas vérnyomásos

emberek kértek segítséget – tájékoztató a főorvos. Kedden átlagos volt a mentőszolgálatra érkező segélyhívások száma.

A. T. J.

T. K.

Tanyagondnok Szentesen

Tanyagondnoki hálózat kiépítését tervezi a szentesi önkormányzat, a családsegítő központ részeként. Szentés külterületén mintegy 3 ezer lakos él, akik között sok az idős ember.

Az önkormányzat már tavaly is támogatta a családsegítő központ pályázatát, amely a tanyagondnoki hálózat kialakításához szeretett volna állami forrást szerezni. Az Egészségügyi, Szociális és Családügyi Minisztérium illetékesei azonban akkor nem támogatták a szentesiek kérését, ezért most ismét benyújtotta pályázati igényét a szociális intézmény.

A képviselő-testület legutóbb jóvá is hagyta a polgármesteri hivatal szociálpolitikai osztályvezetőjének, *Lencséné Szalontai Mária*nak az előterjesztését, mely szerint több ütemben szándékoznak kiépíteni a tanyagondnoki hálózatot. Teszik mindezt a külterületi lakosság életfeltételeinek javítása, a hátrányok csökkentése és a bűncselekmények megelőzése érdekében.

A speciális igényeket kielégítő ellátórendszer bevezetéséhez mindenképpen szükség van egy terepjáró gépkocsira, amely a tanyavilágban is képes közlekedni. Ha kedvezően bírálja el a szakárca a szentesiek pályázatát, akkor idén októbertől már elkezdheti munkáját egy tanyagondnok. A képviselő-testület döntése értelmében legelőször a cserébökényi lakosság szolgálatába szegődne, hiszen e külterület van a legtávolabb, 15-30 kilométerre, a városközponttól. Cserébökényben egyébként több mint négyszázan élnek, és az ő körülményeiket sokat segíthet a szociális ellátásnak ez a formája.

B. I.

Az ellenzék szerint sokba kerül a városnak az a 250 millió, amit a Borsodi fizet

Szeged: sok szerződés, egyféle sör

Nem előnyös maradéktalanul a város számára az a megállapodás, amely szerint öt év alatt 250 millió forinttal támogatja a szegedi kulturális rendezvényeket a Borsodi Sörgyár Rt. – állítja a helyi ellenzék. Szerintük az önkormányzat túl nagy árat fizet néhány tízmillió támogatásért, miközben a sörgyár saját rendezvényét nagy összeggel „szponzorálja”, és kizárólagos forgalmazási jogot kap. A város álláspontja: már az idén szponzori támogatásból fedezik a rendezvények költségeinek felét.

Tavaly júliusban jelentették be a városházán, hogy a Borsodi Sörgyár Rt. hat kiemelt szegedi kulturális rendezvényt – a Szegedi Szabadtéri Játékokat, a Dömötörgálát, a kamionos countyallokozót, a Szegedi Fürdők Kft. három fürdőjét és a Szegedi Ifjúsági Napokat – támogat, öt év alatt összesen 250 millió forinttal. Ez az összeg azonban egyetlen rendezvényen sem lelhető fel így – állítja a helyi politikai ellenzék.

Mózes Ervin jegyző kérdésünkre megerősítette az állítást és magyarázattal is szolgált: azért nincs szó egyetlen szerződésben sem a 250 millió forintról, mert a sörgyár és az önkormányzat egy keretösszegekről állapodott meg, a konkrét támogatásokról szóló szerződéseket azonban a cég a szegedi önkormányzati intézményekkel külön-külön kötötte meg. A polgármesteri hivatal – miután *Szöllösi Béla* képviselő betekintést kért a dokumentumokba – bekérte az intézményektől ezeket a megállapodásokat, és összehasonlítta a bennük szereplő összegeket. A végeredmény: a Borsodi Sörgyár Rt. bruttó 243 millió forintot fizet öt év alatt, az összeg az inflációval emelkedik.

Saját beach

A városi cégekkel kötött szerződések összege üzleti titoknak minősül, így nem részletezhetjük, pontosan mennyit kap a három szponzorált intézmény, a Szegedi Szabadtéri Játékok, az Ifjúsági Ház Kht. és a Szegedi Fürdők Kft., illetve a hat kiemelt rendezvény, a végösszeg azonban – 2003 és 2007 között – 72 millió forint.



Sok szegedi rendezvényen már tavaly is a Borsodi volt a főszereplő. Most fizetnek is a városnak

Fotó: Frank Yvette

A legtöbb pénzzel, a teljes, 250 millió forintot megközelítő összeg csaknem felével, 107 millió forinttal a Borsodi Sörgyár Rt. saját rendezvényét, a Borsodi Beachet támogatja. Ezenkívül a Borsodi a teljes támogatási összeg negyedét, 64 millió forintot úgynevezett „nem nyilvános szponzori díjak” formájában fizeti ki. Hogy kinek és hogyan, arról az önkormányzatnak nincs hivatalos információja, hiszen a támogatott rendezvények ugyan a városban zajlanak, ám nem az önkormányzat szervezésében.

Az önkormányzat számítása szerint így – beleértve saját rendezvénye támogatását, és a nem önkormányzati cégek által szervezett események szponzorációját – a Borsodi Sörgyár Rt. öt év alatt mindösszesen bruttó 243 millió 375 ezer forinttal támogat szegedi programokat.

A támogatás ára

Szöllösi Béla szerint az önkormányzat

nagy árat fizetett a szerződésért. A Fidesz-MPSZ közgyűlési képviselőcsoporthoz tartozó helyettes vezetője emlékeztetett: a város azért fizetett 21 millió forint kártérítést az idén – és ezt megelőzően már 3 milliót – az Erdősi és Társai Kft.-nek mert a Szegedi Nemzeti Színháznak élő szerződése volt a magáncéggel, amelyet a Borsodi szponzoráció miatt fel kellett mondani. A kft. a Dóm téri büfék üzemeltetésére szerzett jogot, és ha szerződését nem mondják fel, akkor nem lehetett volna biztosítani, hogy a Borsodi kizárólagosan forgalmazhassa saját sörét a szabadtéri ideje alatt. Márpedig a cég ezt kérte.

A képviselő aggályosnak tartja azt is, hogy a Borsodi évi alig több mint kétfélmillió forintos, a Szegedi Fürdők Kft.-nek fizetett támogatásért cserébe kizárólagos forgalmazási jogot szerzett termékeire az összes városi strandon és fürdőben is. Szöllösi úgy véli, rendkívüli aránytalanság

van a támogatás és a cserébe kapott jog között.

Kímélik a kasszát

– Nem értem a Fidesz kritikáját, hiszen az Erdősi és Társai Kft.-vel még az általuk megkötött szerződés szerint a szabadtéri szponzori bevételei egy magáncéggel kerültek – reagált *Botka László*. A polgármester emlékeztetett: az Erdősi és Társai Kft. évi 1,5 millió bérleti díjért cserébe köthetett kizárólagos forgalmazási szerződéseket, és az ezért járó pénzből a város nem részesült. Hozzátette: az általa aláírt keretszerződés alapján öt év alatt 250 millió forint jut hat kiemelt szegedi kulturális rendezvényre és számos kisebb programra. – A pozitív hatás már most is érzékelhető, hiszen a városi kulturális rendezvények összköltségének több mint felét ma már szponzori támogatásból, és nem az önkormányzat kasszájából fedezzük – fogalmazott.

K. B.